

我市每天快递量15万单以上,并以每年超30%速度增长

# 收件宝 智能快递包裹柜落户我市

## 打通物流配送 最后100米

首席记者 严小章 通讯员 许小鹤 见习记者 于琳琳 摄

“以后再也不用担心快递安全问题了。”昨日,嘉华锦苑小区业主陈女士凭借短信验证码,从一个类似银行保险柜的“收件宝”里取回快递。

我市近日建起自助式智能快递柜,降低快递成本,为市民网络购物打造安全、便利的终端体系。



市民到智能柜取件

网购日益普及,快递量大幅增长。市商务局调查显示,目前,我市每天快递量在15万单以上,并以超过30%速度增长,其中8成以上的业务量来自电子商务。然而,购物方便,收包裹烦。快递送货时人不在家,无法签收,包裹放在小区保安处容易遗失……诸如个人信息暴露等问题也不断见诸报端。

“收件宝”或将有效解决这些问题。在市区嘉华锦苑小区,记者见到“收件宝”。它是一个类似超市储物柜功能的“大箱子”。“收件宝”上有一个触摸屏幕,还有一个包裹条形码扫描口、一个二代身份证识别器和一个银行卡插槽。

“收件宝”怎么使用?“收件宝”温州地区代理、温州融通金融数据有限公司总经理葛挺

说,快递员只需扫描快递单上的条形码,输入收件人手机号码,将快件放入箱体就可以了。系统会发送取件短信通知收件人,收件人在箱体的触摸屏上输入取件验证码,便可取走快递包裹。

“这样快递员无需逐个电话或者短信通知客户,不再耗时等待客户,极大提高派送效率,也避免部分小区快递包裹堆放在保安室,因管理无序导致的偷拿、错拿、损坏等各种纠纷。”葛挺说。据了解,国内高端房地产楼盘开发商如绿城房产等已经将“收件宝”作为其未来智能社区的基础配置,目前在上海、杭州、宁波等地已经开

始大规模应用。

据介绍,“收件宝”承诺“三免政策”,即对小区免费投放安装、对快递公司免费存件、对市民免费取件。除了嘉华锦苑已经开始正常投运外,市区东南大厦、外滩大厦等小区也将陆续安装使用。

“收件宝”承诺“三免政策”,那么它的盈利模式在哪呢?“今后的商业业态是客户端流量之争、用户黏度之争。”葛挺说,母公司上海富友公司今年预备耗资5亿元,在全国范围投放1万台“收件宝”设备。据分析,全国潜在的快递用户有7亿之多,这批客户一旦习惯了“收件宝”的操作,客户黏

度会非常高,这将避开一些电商巨头擅长的线上领域,从线下着手,获取稳定的客户流量。日后依托这个庞大的用户群,还可以诞生诸多的商业业态,诸如提供水电缴费、银行转账甚至网络自助购物等便民服务,从而实现赢利。

市商务局工作人员表示,市邮政局近日也在万松营业厅内正式投运类似的智能快递包裹柜“E邮柜”。以“E邮柜”、“收件宝”为代表的智能快递包裹柜作为电子商务发展的重要节点,在我市小区先期试点成功,必将大大改善市民网购消费体验,将有望在我市大力推广。



昨日沪指开盘小幅走高后迅速翻绿,一度跌逾0.5%,临近午间收盘,蓝筹股逐步回升,带领大盘走高飘红,午后指数在高位持续震荡休整,钢铁、保险板块直线拉升,最终站上5日均线。截至收盘,沪指报2373.67点,涨幅0.60%;深成指报8198.12点,涨幅0.71%。

沪深300股指期货主力1410合约报收2455点,上涨19点,涨幅0.78%。

### 股票

看多

上海证券:技术上,昨日沪指收中阳线,经过前几日调整之后重回升势,KDJ指标K指标拐头向上,有望金叉向上,成交量维持前几日较高水平,大盘继续向上概率较大。综上,在近期外围大跌之后,沪指向下调整基本结束,有望继续向上,短期可关注医药、化工等板块。

### 期货

浙商期货:周三国内期市走势分化,白糖大幅上涨,因市场传闻称广西库存量大减,引起期价动荡,1501合约反应强势,不过面临4700和4760技术压力及整体供应端改善,造成期价震荡中重心上移格局不变,建议注意节奏把握。有色金属方面,沪锌小幅下跌,从技术图形来看,可短线跟进,注意止损。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议)

(严小章)

# 引进新品种 “黄金蜜柚”效益高出普通蜜柚3倍

本报讯(记者 陈希林 实习生 徐心星/文 记者 许良钦/图)近日,位于马屿镇梅屿社区河溪村的百果园生态农庄又结出新品种柚子——黄金蜜柚。物以稀为贵,这种蜜柚目前采摘价格达每公斤40元,亩产高出普通蜜柚的3倍。

在百果园内,四五名市民带着小孩正在采摘游,他们捧着黄澄澄的柚子,喜悦之情溢于言表。记者在现场看到,黄金蜜柚的树形、枝叶、果实等外观等跟普通蜜柚无多大区别,但果肉颜色却大不相同,呈现出黄澄澄的诱人金黄色,吃到嘴里更加香甜可口。目前,园内柚子的种植面积达300亩,但黄金蜜柚的试种面积仅5亩。普通的红肉蜜柚亩

均收入约2万元左右,黄金蜜柚则可达7至8万元,效益增加2至3倍。

技术人员魏女士告诉记者,这几年,国内大受欢迎的红肉蜜柚栽植速度很快,已从早年的供不应求到如今的供求平衡;再过若干年,或将出现市场饱和、果贱伤农的情形。为避免出现这种情形,从前年开始,该百果园便不断尝试引进栽培新品种,如今果园里已种植着多达18种优良品种的特色柚子,包括今秋可采摘上市的黄金蜜柚。魏女士说:“务农也需不断创新,要努力使果园充满活力,才能长盛不衰。”通过种植新品种,给百果园带来新的效益,而这种黄金蜜柚,正逐渐被大众熟知,引领柚子新潮。



目前,国内黄金蜜柚的市场售价为每公斤80元,由于新品种试种上市,百果园采摘的价格为每公斤40元。

魏女士还表示,如有对栽植黄金蜜柚感兴趣的农民朋友,该果园可提供免费的栽植技术与服务指导。

# 小舢板 升级 大旗舰 我市首家茶叶联合社成立

本报讯(通讯员 戴云云 记者 陈成成)近日,市高湖茶叶专业合作联合社在市市场监督管理局登记成立,这是我市首家茶叶联合社。联合社由市方居农业专业合作社、营前云湖早茶专业合作社、青山茶叶专业合作社3家农民专业合作社组成,联合社成立后,将

拧成一股绳,抱团发展,共同抵御市场风险。

我市现有茶园10750亩,年产值近4000万元。其中,高楼营前茶叶产业示范园区示范核心区面积3250亩,辐射带动6000亩,是温州市级现代农业主导产业示范区,其主打产品就是清明早茶。截至

目前,高楼辖区有茶叶专业合作社11家。然而,各茶叶专业合作社各自为政、品质良莠不齐,产销高峰期还大打价格战。

合作才能共赢。联合社法人代表钟运钊说,联合社成立的初衷是为改变瑞安茶叶市场“低小散”的困局,抱团提升

市场竞争力,通过分工合作、资源共享、统一商标,打响瑞安清明早茶商标,走品牌发展之路。

“基地+农户+联合社+市场”是联合社的运行模式,联合社生产的茶叶将统一打上商标,资源优势互补。

申银万国证券 SHENYIN & WANGUO SECURITIES 申银万国正式推出非现场开户 自助操作,网上开户 足不出户,网上开户 另有多款理财产品可供选择 瑞安营业部:安阳安盛路196号侨联大厦二楼(大润发后) 邮箱:29780527@qq.com 客户热线:66882000 网址: http://www.sywg.com